

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2019

8月

20

日 星期二 农历己亥年 七月二十

总第7151期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



## “高考扶贫”助我省6万多考生圆大学梦



本报讯 据从省教育考试院了解到,2012年至2019年,受惠于国家和地方的“高考扶贫”政策,我省共有61980名考生圆了大学梦。

由于城乡教育资源不均衡,我国重点大学农村学生比例自20世纪

90年代起不断滑落。2012年3月,教育部等五部门联合发文,在普通高校毕业生招生计划中,专门安排适量招生计划,这项政策使高考招录向贫困地区考生倾斜,被誉为“高考扶贫”。

据省教育考试院介绍,从2012年以来,除了落实国家陆续实施的三个专项(即国家专项、地方专项、高校专项)计划,我省同时结合省情实际,增加了精准扶贫专项、革命老区专项、民族

专项等面向不同类型考生的专项计划,加大招生扶持力度。截至2019年,我省共录取农村、贫困、革命老区、少数民族等地区的本科层次考生61980人。(宗和)

## 白银有色集团选矿公司扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

深学细悟守初心 奋发实干担使命

本报“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,白银有色集团选矿公司党委严格按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,积极组织党员干部分批、全方位开展了形式多样、内容丰富的主题活动,在丰富学习形式、创新教育载体、营造学习氛围等方面持续发力,不断推动主题教育活动取得扎实成效。

精心组织,广泛宣传。该公司充分利用宣传栏、宣传条幅、橱窗、板报、(选矿人)内刊、QQ群、微信群等平台载体,通过设立专用电子邮箱,在人员密集处和醒目位置设立意见箱等方式,深入宣传、层层发动,最大限度调动了广大党员学原著悟原理的积极性和学习热情,营造出了浓厚的学习氛围。同时,班子成员、各支部书记以身作则,以上率下,主动带头学党的十九大数据、党章、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等规定篇目,积极组织党员干部参加读书班、中心组学习、座谈交流、集中研讨、知识竞赛、理论测试、专题党课等活动,将好方法、好举措在各支部中进行推广、宣传,进一步引导和激励广大党员牢记宗旨、坚定信念、艰苦奋斗、开拓进取。

持续发力,取得实效。通过近两个月来主题教育活动的开展,广大党员干部实现了集中学习与个人自学间的融合、独立思考与探讨交流中的互动,真正做到了理论学习有收获、思想政治受洗礼。在调查研究阶段,党政班子成员分别领题,各部门集中参加,采取走出去、沉下去的方式,带着问题、带着责任,前往现场、班组、岗位,研究提出解决问题的能力和改进工作的办法措施,真正把情况摸清楚、把症结分析透,使调查研究的过程成为加深对党的创新理论领悟的过程,成为发现和解决问题的过程,成为推动企业改革发展的过程。据统计,自主题教育开展以来,该公司党委已形成高质量调研报告4篇、召开座谈交流4次、开展集中学习6次、进行专题党课3次、征集意见建议21条、即知即改问题2条,分阶段目标整改问题19条,现已全部纳入整改清单。(薛磊)

不忘初心 牢记使命

## 壮丽七十年陇原建功业 踏歌新征程共创新辉煌

# 劳动筑梦·甘肃职工致敬新中国70华诞文艺晚会暨争做网民主题活动颁奖典礼即将精彩呈现

本报讯 (记者 茹佳佳)为庆祝新中国成立70周年,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥工人阶级主力军作用,团结、凝聚、引领广大职工听党话、跟党走。由省总工会主办,省公航旅集团承办,兰州石化公司、中车兰州机车有限公司协办的甘肃职工致敬新中国70华诞文艺晚会暨争做网民主题活动颁奖典礼将于9月6日晚8时在兰州机车有限公司大型车间现场拉开帷幕。届时,一场光影交错、美轮美奂、令广大职工群众期待的视觉盛宴将精彩呈现。

晚会以壮丽陇原七十年、祝福祖国、匠心筑梦、如意甘肃、咱们工人有力量、工会“娘家人”精彩片段和感人故事等为主要内容,节目注重原创,突出职工群众自编、自导、自演的特色,以大型歌舞、音诗画、短剧、情景剧等多种形式呈现。晚会打破了以往传统晚会模式,在主舞台的基础上,在大型车间现场搭建实景舞台,观众能同时欣赏到光彩陆离的主舞台及风景独特的实景舞台。以多种舞台形式和手段充分展现全省广大职工爱岗敬业、艰苦奋斗、勇于创新、敢于奉献的精神面貌,歌颂新时代工人阶级新风采、新面貌,激励全省广大职工发挥主力军作用,坚定理想信念,练就过硬本领,勇

于创新发展,把实现中华民族伟大复兴的中国梦当作精神指引并为之矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格,争做担当民族复兴大任的时代新人,为民族复兴铺路架桥,为甘肃建设添砖加瓦。

此外,省总工会以“致敬祖国70华诞 争做网上好职工”为主题,开展了全省工会系统网络正能量微视频、摄影、诵读作品征集活动。本次征集活动在省总工会精心指导下,职工网络服务中心的认真组织下,作品的征集达到预期效果。本次主题活动有40家工会组织参加,共征集作品619部。

## 省总开展争做网上好职工主题活动作品征集评比活动

致敬祖国七十华诞 为共和国建功业

本报讯 8月15日上午,省总工会、公航旅集团邀请甘肃省朗诵专业委员会、甘肃省摄影家协会、甘肃省摄影家协会、甘肃省专业评委和6名专业评委召开了“致敬祖国70华诞 争做网上好职工”主题活动作品评比方案的协调会。会上,资深评审专家们围绕作品内容积极健康、主题突出、兼具艺术性和创新性等方面对评比方案提出了专业性的修改意见和建议,评比方案将在甘肃省总工会官网进行公示。

本次征集活动在省总领导精心指导下,职工网络服务中心的认真组织下,作品的征集达到预期的效果,截至8月14日,本次主题活动从40家工会组织共征集到619部作品,其中展现劳模精神、工匠精神、企业风采、职工幸福生活的原创摄影作品515件,展现古今中外优秀经典诗词、散文等文学作品及反映社会主义核心价值观、体现社会主义主旋律的个人诵读作品55部,展现我与共和国共同成长、建功新时代、充满正能量的微视频作品49部。

评审专家从8月15日下午开始评比,分为诵读组、微视频组、摄影组三组。本次比赛遵循公平、公正、公开的原则,评比结果将在甘肃省总工会官网进行公示。

## 信息荟萃

70年来我国常住人口城镇化率提高47.94个百分点

中新网消息 据统计局网站消息,国家统计局15日继续发布《新中国成立70周年经济社会发展成就系列报告》,报告提出,2018年末,我国常住人口城镇化率达到59.58%,比1949年末提高47.94个百分点,年均提高0.69个百分点。总体上看,我国城镇化经历了探索发展、快速发展和提质发展的过程。

前7个月我国对外投资累计超4300亿元

中新网消息 商务部15日发布的数据显示,今年1月份至7月份,我国境内投资者共对全球153个国家和地区的4088家境外企业进行了非金融类直接投资,累计实现投资4329.2亿元,同比增长3.3%;7当月,对外直接投资680.6亿元,同比增长25.5%。

前7月全国实现社会消费品零售总额22.8万亿元

中新网消息 据商务部官方微信消息,8月14日,商务部市场运行司负责人介绍了2019年7月中国消费市场运行情况。该负责人指出,1至7月全国实现社会消费品零售总额22.8万亿元,同比增长8.3%,较上半年回落0.1个百分点,总体运行平稳。



## 工会向高考学子献爱心

近日,中国电信甘肃分公司和省电信工会向高考学子赠送“高考学子爱心券”活动。全省电信各级工会组织充满热情,将公司党委的温暖和关怀以及美好祝愿送至员工心坎。陈浩 摄

## 中车兰州公司工会为基层职工送清凉

本报讯 近期,随着气温持续攀升,中车兰州公司工会、各单位党政工团全面启动防暑降温,送清凉工作。为了全面做好防暑降温工作,落实好

“六送三关注”,兰州公司工会、各基层党政工团积极行动,通过集中采购等各种方式,公司工会购买了矿泉水、冷饮、冰糖、菊花、白砂糖为全体职工集中发放。为职工在炎热的季节里送去了公司的关心和温暖。各基层单位也是积极行动,全面开展了下送清凉工作,通过自制各种冷饮、

熬绿豆汤、矿泉水等各种形式为职工送去基层单位的关怀和清凉。随着高温季节的来临,中车兰州公司工会每年都会通过精心组织、周密安排,持续开展送清凉工作,为全体员工送去了各级组织的关心和温暖,有力保障了正常的生产运行。(陈晨)

□本报记者 赵敏 胡江

## 小刻刀成就人生梦想

——记临夏青韵砖雕有限公司手工雕刻师张海林

一块普通的青砖,一把简单的刻刀,可以在方寸之间雕刻出气势磅礴的“山水图”、富贵典雅的“牡丹图”、雅致高洁的“翠竹图”、傲霜挺拔的“菊花图”……张海林凭借自己多年对砖雕艺术的理解,走出了一条属于自己的艺术道路。

今年44岁的张海林,是省砖雕协会会员、省工艺美术协会会员、临夏青韵砖雕有限公司手工砖雕车间主任,县级砖雕非遗传承人,入党积极分子。

说起与砖雕的缘分,那还得从他初中毕业说起。那时候张海林生活在临夏县北塬乡钱家村,家庭条件比较困难,在家排行老大的他,初中毕业后就开始尝试打工赚钱,期间他接触了一些砖雕艺人,对艺人们雕刻的砖雕作品非常喜欢。20岁那年,为了养家糊口,他买来砖雕用的工具,凭着自己在艺人那里看到的砖雕样子在家里摸索着雕刻。雕刻的砖雕还真有那么点意思,虽然活粗一点,但雕刻出来的作品还有模有样,于是他便在自家门前开了个砖雕铺子。那时候

专营砖雕的铺子不多,市场需求也不大,顾客对砖雕的做工也不太讲究,张海林的铺子也就勉强维持经营。

随着时间的推移,张海林能做砖雕的消息在当地传开了,恰逢临夏市榆爸爸寺开工,他应招到工地现场雕刻砖雕。在工地上他遇到了很多当地从事砖雕的匠人,他在业余时间就和这些匠人师傅们请教学习,取众家之长,潜心学习砖雕技法。后来跟随砖雕大师穆永禄实践创作,参与建设了临夏地标性建筑红园广场砖雕工程及其它砖雕工程。

在学习中实践,在实践中提高技艺。他阅百家之长,深谙传统砖雕艺术之精髓,形成了自己的雕刻风格和特点。他的作品多以民间喜闻乐见、吉祥如意的图像为主,既有表现山川河流、松柏垂柳、花鸟花卉等自然类题材,也有

反映人物生活、历史典故、神话传说等社会生活类题材;有福祿寿喜、祥云瑞气、八宝博古、香花供果等吉祥如意类题材,也有龙纹、莲纹、牡丹纹、几何纹等纹饰类的题材。采用雕刻和镂空相结合的手法,层次分明,立体感强。构思上现实主义和浪漫主义相结合,寄情于景,情景交融,相得益彰。在每一次的雕刻中,他都以严谨的态度去完成,力求完美。

2015年,张海林为寻求更高的发展平台,应邀来到临夏青韵砖雕有限公司工作。成为临夏青韵砖雕公司这个大家庭的一员后,张海林更加专注于创作设计、雕刻技术研究和传统工艺挖掘,使自己的砖雕艺术水平上升到一个新的高度,砖雕技艺也越来越精湛,独立设计创作的砖雕作品,得到了社会和同行的认可与赞誉。2016年11月,他在首届全国

砖雕艺术创作与设计大赛上荣获“云梯杯砖雕大师工匠奖”;他创作的作品《一品清莲》荣获甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛银奖,《佛龛》荣获2017年全国砖雕传统手工艺大赛“神韵杯最佳艺术创意奖”银奖。2017年8月,临夏州总工会授予张海林“临夏回族自治区五一劳动奖章”荣誉称号,2018年7月,他被聘为甘肃省2018年度十佳工业设计师。“手工雕刻的不只是一件砖雕,更是自己内心的一个梦想和一种精神。”每件作品张海林都倾注耐心和细心:制图、选砖、画线、切割、打磨、雕琢……每一次敲打和每一刀雕刻,既要恪守传统,也要创新技法,做到凝聚工匠精神和理念。每次雕刻,他都全神贯注,物我两忘,虽然有些辛苦,但他乐此不疲,兴趣盎然。

